
最新开学第一课活动方案幼儿园大班 幼
儿园开学第一课活动方案(精选9篇)

游戏策划是一项综合性的工作，需要创意思维、沟通能力和
团队合作精神。以下是一些活动策划中常见的问题及解决方
法，希望能帮助您在策划过程中避免一些常见的错误。

开学第一课活动方案幼儿园大班篇一

开学第一课：安全活动方案

又是一年开学季，开学的第一课我们选择了和幼儿息息相关
的安全知识进行教育，把一些简单的安全防护知识交给幼儿，
增强幼儿的安全防护意识，学习保护自己的技能和方法，以
便处理生活中可能出现的一些紧急情况。

活动形式：看视频、看图片、认标志、讲故事、说儿歌等形
式对幼儿进行安全教育。

活动内容 ：

活动一：防火安全

活动目标：

1.进一步巩固防火安全的教育。

2.引导幼儿学习防火安全的相关知识。3、提高幼儿在生活当
中的安全意识和自我保护能力。

活动准备：相关图片、视频。

活动过程：



一、谈话活动。

你们喜欢过年吗?人们会用什么方式庆祝新年的到来呢?

二、看视频《小豆豆放烟花》。

师：你们看豆豆这样做多危险啊，在放烟花的时候一定不能
对着自己或者别人，可不能像顽皮的豆豆那样。

师：小结这些视频告诉了我们什么?原来啊，我们的生活中有
很多的危险事情，要我们时时刻刻注意，比如：过马路的时
候要走人行道，还要注意红绿灯。不能随便去玩水和触碰电，
不然一不小心就会发生很严重的后果。

三、组织幼儿讨论。

师：发生火灾的原因有哪些?(小孩玩火、乱丢火烟头、在禁
放区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地震、打雷、乱拉乱
接电线等)

师：如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护与
逃生自救?

四、防火的安全教育。

1.预防火灾，小朋友们不能随便玩火。

2.蚊香不能靠近容易着火的物品。

3.不能随便燃放烟花爆竹。

4.小朋友不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应及时踩
灭。

五、说防火儿歌。



活动二：小小安全员

活动目标： 观察周围生活中的标志，并说出这些标志的名称
和意义。

活动准备：故事视频、安全标志图片。

活动过程：

一、故事视频导入《马路上的大黑球》。

二、出示挂图，认识常见安全标志。

1.(禁止吸烟)在哪里发现的，为什么要禁止吸烟，(防止发生
火灾)你还在哪里见过禁止吸烟的标志?(在超市，幼儿园门
口)

2.(人行横道)在哪里有人行横道呢?(马路上，十字路口)行人
在穿过马路的时候，走人行横道才安全。

3.(安全通道)什么地方会有安全通道呢?(楼梯上，走廊上)，
它有什么作用呢?(遇到危险时可以按照安全通道指示的方向
逃生。)

4.(禁止进入、禁止通行)它放在了哪里?(盖房子的地方)对，
工地上，为什么在工地上设置这个标志呢?(因为危险，有砖，
吊车)还有一个这样的安全标志，注意安全。

5.(当心触电)这个标志会用在哪里呢?(有电的地方)

师：还有一个标志，小朋友们不太熟悉，是这个安全标志，
禁止跨越，小朋友去新城就会发现，在马路的中间有安全护
栏，在安全护栏的两边有很多车，如果想穿越马路跨越护栏，
是不是很危险，(是)所以，这个安全标志就是告诉我们，在
穿越马路时，一定不要从护栏上翻过去，要去找路口。



开学第一课活动方案幼儿园大班篇二

3月07日—3月11日是我园开学安全教育周，为贯彻落实教育局
“开学第一课”活动精神，深入开展本次活动，切实加强幼
儿园安全工作，提高全体教职工和幼儿及家长的安全意识和
自护能力，防患于未然，结合季节和我园实际，特制定本方
案。

通过一系列丰富多彩的安全宣传、培训、教育、实践和隐患
排查等活动，让教职工、幼儿和家长在参与活动的过程中，
强化安全意识，掌握安全知识，提高自我防范能力，并以此
为契机进一步提升幼儿园安全管理水平。

3月07日——3月11日

多管齐下共筑安全屏障

（一）查一查

组织一次隐患大排查，对安全的各环节进行全面细致的`检查，
不留“死角”，对安全细节问题，做好整改落实工作。

（二）看一看

通过幼儿园宣传栏、家长学校qq群等教育阵地，开展安全主
题宣传活动。

（三）学一学

1、结合幼儿园膳食让幼儿了解生活中的健康饮食知识，养成
良好的饮食习惯；利用安全教材对幼儿进行食品安全教育，
不买不吃三无食品、路边流动摊点食品，不吃捡来的食物、
陌生人给的食品等，强化幼儿安全防范意识和事故应急能力。



2.结合清明节和春季森林防火，利用家长学校qq群、安全课
堂等教育家长和幼儿不带火种进山林，积极开展森林防火。

3、对教职工进行食品和消防安全知识、传染病预防知识等培
训，学习安全规章制度，掌握全面的安全救护常识，学会指
导幼儿预防事故、自救的方法，对幼儿进行有效的安全防范
教育，促进幼儿健康成长。

（四）练一练

全园进行消防地震逃生紧急撤离演练、食物中毒预案演练，
提高教职工和幼儿自救自护能力、事故应急处置能力。

（五）说一说

各班组织幼儿将安全教育周活动中学到的知识和体会讲给自
己的家人，请家长配合幼儿园共同做好幼儿安全工作。

1、提高认识，明确目的，加强领导，根据活动方案全体教师
密切配合，努力将活动落到实处。

2、充分发挥幼儿园宣传栏、家园共育、家长学校qq群等教育
阵地，开展安全教育主题宣传活动。

3、各班结合本班实际，通过丰富多彩的安全教育活动，对幼
儿加强消防和食品安全教育，提高幼儿自我保护意识和能力。

4、幼儿园结合开学第一课活动，加强自查自纠，对一日活动
各环节进行全面的安全排查，发现问题及时整改。

5、各班将开展安全教育活动的情况做好反思总结。

教育是安全的前提，安全是教育的目的。我们要始终坚持，
把幼儿园的安全教育工作，贯穿于幼儿园教育的全过程，落



实人人参与的要求，警钟长鸣，常抓不懈，确保幼儿饮食安
全，让他们在安全的环境中幸福成长！

开学第一课活动方案幼儿园大班篇三

活动目标:

1、让幼儿懂得一些基本的自我保护常识，对幼儿加强安全知
识教育。

2、培养幼儿初步的处理突发事件的能力和初步的应变能力。

活动准备:

情境表演“小明在家”、独自在家的各种图片

活动过程:

1、引入“突然遇到事情怎么办”的话题，加强幼儿的安全保
护教育。

生活中突然遇到事情的时候，你会怎么办?(不惊慌、不害怕、
尽力想办法解决问题)

你们遇到过什么事，当时你是怎样的?想过什么办法解决。

让幼儿各自讨论，并把经历与其他幼儿分享。

2、利用情境表演引导幼儿了解突发事件的处理办法。

(1)两位老师进行情境表演，让幼儿看情境表演，学会“家里
突然来了陌生人”的处理办法。

教师小结:小明和机灵，遇到有陌生人来访，没有先打开门，
而是先问清来人是谁。



现在社会上有坏人，如不问清，很可能会让坏人钻空子，小
朋友们也要当心。

对待爸爸妈妈的客人要礼貌热情。

3、让幼儿了解一些基本的发生危险的应变措施和方法。

“发生火警(触电、受伤、溺水等)时你有什么办法?惊慌失措
有帮助吗?”在此过程中引导幼儿知道火警、急救、匪警等的
电话号码。

4、教师总结。

教育遇到突发事件，应沉者、有信心，做任何事情都要先用
脑子想一下，相信自己能办好。

开学第一课活动方案幼儿园大班篇四

1.了解基本的交通规则，认识几种常见的交通标志，了解交
通安全标志与人们生活的密切关系。

2.学习基本的指挥手势，懂得手势的意思。

3.在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的意识，提高自我安全防护能力。

交通安全标志的课件、自制方向盘、将场地布置成马路十字
路口的样子，停车场标志、自行车标志、音乐磁带、多媒体
设备(搜索flash动画)

重点：了解基本的交通规则。

难点：学习基本的指挥手势，懂得手势的意思。



一、导入创设情景，引起幼儿的兴趣

师：小朋友你们看，这里有斑马线、栏杆，这里像什么地方？
(马路)我们就来看马路上发生了什么事情？看谁看得最仔细。

二、活动展开

(一)观看情景表演，引起幼儿思考

(注意提醒：又发生了一件事情)

(表演内容：a、一名汽车司机车速较快，撞伤了横穿马路的小
学生;b、一名行人看到交警不在，翻越栏杆横过马路。)

问：刚才你看到了什么？是什么原因造成了危险事情的发生？
你想对他们说什么？小结：多么危险可怕的事情，为了我们
的生命安全，我们一定要遵守交通规则。

(二)认识信号灯标识及几种常见交通标志

1、认识信号灯，说说信号灯的.作用。

师：在生活中，很多马路上都有信号灯，信号灯有几种颜色？
它告诉我们什么？(红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等)

2、模拟游戏，体验信号灯在交通中的作用。

师：我们来个做游戏，《遵守规则的小司机》。男孩扮演小
司机，女孩扮演小学生，看信号过马路。交换角色再次游戏。

小结：小司机们真遵守交通规则，相信平安一定会伴随你们。

三、播放课件，认识几种常见的交通标志，了解交通标志与
人们生活的关系



开学第一课活动方案幼儿园大班篇五

开学典礼是新学期开始举行的由全体师生参加的开学仪式，
旨在明确新学期的目标，激励全体师生振奋精神，锐意进取；
同时也营造一种浓厚的开学气氛，为新学期创造一个良好的
开端，让新入园的幼儿感受浓厚的园所文化，尽快稳定情绪。

20xx年9月5日上午9：00—11：00

xx幼儿园风雨球场

全园师生

（1）场地的布置现场环境要有喜庆的气氛，根据园所适宜安
排椅子

（2）音响设备（包含两个小蜜蜂或一个话筒与一个小蜜蜂）
整个典礼的音乐及学前班表演唱歌伴奏带，米奇米尼卡通人
物要到位各班级现场准备垃圾桶和纸巾班级按区域就坐。

总体策划人：园长

卡通人物主持：

幼儿主持：大二、大五

大合唱调动人：

道具音响：

现场秩序管理：各班级2位教师园安全工作：

（一）、开学典礼入场



1、各班教室带领家长在定座位置区域就坐。

2、放音乐幼儿有秩序地入场。

（二）、米尼主持人出场与全体幼儿共舞（热身舞蹈）

（三）、园长发言

（四）、教师发言

（五）、家长发言（大四班）

（六）、幼儿发言（大一班）

（七）、师生同乐节目表演

1、大一班：舞龙舞狮。

2、大五班：诗歌朗诵。

3、舞蹈二班：鼓娃迎春。

4、大班组大合唱。

开学第一课活动方案幼儿园大班篇六

观察周围生活中的标志，并说出这些标志的名称和意义。

故事视频、安全标志图片。

一、故事视频导入《马路上的大黑球》。

二、出示挂图，认识常见安全标志。

1、(禁止吸烟)在哪里发现的，为什么要禁止吸烟，(防止发



生火灾)你还在哪里见过禁止吸烟的标志?(在超市，幼儿园门
口)

2、(人行横道)在哪里有人行横道呢?(马路上，十字路口)行
人在穿过马路的时候，走人行横道才安全。

3、(安全通道)什么地方会有安全通道呢?(楼梯上，走廊上)，
它有什么作用呢?(遇到危险时可以按照安全通道指示的方向
逃生。)

4、(禁止进入、禁止通行)它放在了哪里?(盖房子的地方)对，
工地上，为什么在工地上设置这个标志呢?(因为危险，有砖，
吊车)还有一个这样的安全标志，注意安全。

5、(当心触电)这个标志会用在哪里呢?(有电的地方)

师：还有一个标志，小朋友们不太熟悉，是这个安全标志，
禁止跨越，小朋友去新城就会发现，在马路的中间有安全护
栏，在安全护栏的两边有很多车，如果想穿越马路跨越护栏，
是不是很危险，(是)所以，这个安全标志就是告诉我们，在
穿越马路时，一定不要从护栏上翻过去，要去找路口。

开学第一课活动方案幼儿园大班篇七

幼儿园秋季开学第一课方案【1】

设计意图：《幼儿园指导纲要》明确指出：“幼儿园必须把
保护幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。”也就
是说，儿童的发展是一切的保障，只有在儿童生命健全的基
础上才能保证其身心健康发展。

又是一年开学季，开学的第一课我们选择了和幼儿息息相关
的安全知识进行教育，把一些简单的安全防护知识交给幼儿，
增强幼儿的安全防护意识，学习保护自己的技能和方法，以



便处理生活中可能出现的一些紧急情况。

活动形式：看视频、看图片、认标志、讲故事、说儿歌等形
式对幼儿进行安全教育。

活动内容 ：

活动一：小小安全员

活动目标： 观察周围生活中的标志，并说出这些标志的名称
和意义。

活动准备：故事视频、安全标志图片。

活动过程：

一、故事视频导入《马路上的大黑球》。

二、出示挂图，认识常见安全标志。

1.(禁止吸烟)在哪里发现的，为什么要禁止吸烟，(防止发生
火灾)你还在哪里见过禁止吸烟的标志?(在超市，幼儿园门
口)

2.(人行横道)在哪里有人行横道呢?(马路上，十字路口)行人
在穿过马路的时候，走人行横道才安全。

3.(安全通道)什么地方会有安全通道呢?(楼梯上，走廊上)，
它有什么作用呢?(遇到危险时可以按照安全通道指示的方向
逃生。)

4.(禁止进入、禁止通行)它放在了哪里?(盖房子的地方)对，
工地上，为什么在工地上设置这个标志呢?(因为危险，有砖，
吊车)还有一个这样的安全标志，注意安全。



5.(当心触电)这个标志会用在哪里呢?(有电的地方)

师：还有一个标志，小朋友们不太熟悉，是这个安全标志，
禁止跨越，小朋友去新城就会发现，在马路的中间有安全护
栏，在安全护栏的两边有很多车，如果想穿越马路跨越护栏，
是不是很危险，(是)所以，这个安全标志就是告诉我们，在
穿越马路时，一定不要从护栏上翻过去，要去找路口。

活动二：防火安全

活动目标：

1.进一步巩固防火安全的教育。

2.引导幼儿学习防火安全的相关知识。3、提高幼儿在生活当
中的安全意识和自我保护能力。

活动准备：相关图片、视频。

活动过程：

一、谈话活动。

你们喜欢过年吗?人们会用什么方式庆祝新年的到来呢?

二、看视频《小豆豆放烟花》。

师：你们看豆豆这样做多危险啊，在放烟花的时候一定不能
对着自己或者别人，可不能像顽皮的豆豆那样。

师：小结这些视频告诉了我们什么?原来啊，我们的生活中有
很多的危险事情，要我们时时刻刻注意，比如：过马路的时
候要走人行道，还要注意红绿灯。不能随便去玩水和触碰电，
不然一不小心就会发生很严重的后果。



三、组织幼儿讨论。

师：发生火灾的原因有哪些?(小孩玩火、乱丢火烟头、在禁
放区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地震、打雷、乱拉乱
接电线等)

师：如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护与
逃生自救?

四、防火的安全教育。

1.预防火灾，小朋友们不能随便玩火。

2.蚊香不能靠近容易着火的物品。

3.不能随便燃放烟花爆竹。

4.小朋友不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应及时踩
灭。

五、说防火儿歌。

幼儿园秋季开学第一课方案【2】

一、教育教学目标

1、巩固幼儿已有的一日生活常规和各种生活习惯。

2、引导幼儿实现以家庭生活为主到以幼儿园生活为主的转变，
将安全教育渗透到各个活动环节中。

3、学会关心和帮助中小班的弟弟妹妹，学会和同伴团结友爱，
学习用关心爱护的语言和小朋友交往。

二、教学准备



1、保教人员检查活动室内外的安全。

2、课前带孩子参观幼儿园，进一步熟悉周围的环境。

3、毽子

三、活动过程

(一)入园活动

1、热情接待幼儿入园，师幼相互问好。

2、通过“问、看、查、摸”对幼儿晨检，消除安全隐患。

(二)谈话活动

1、让幼儿谈谈自己的新变化，新感觉，知道自己又长大了一
岁。

2、启发引导幼儿说说自己应怎样做，才是个有礼貌的小朋友。

(三)如厕

在分组排队上厕所的过程中，发现问题，解决问题。

(四)户外活动

师幼一起踢毽子。教育幼儿在户外不乱跑，听从教师的指挥。

(五)室内活动

1、说说自己的新发现：

(1)教室里有哪些安全隐患?



(2)厕所有哪些安全隐患?

(3)户外有哪些安全隐患?

2、做好哥哥，好姐姐

知道做表率，不欺小，尊长辈，讲安全。

(六)离园活动

1、仔细听值日生叫名字，不跟陌生人走，拉紧家长的手，以
防走失。

2、知道靠右走，不抢行。

3、按照幼儿园的作息时间入园。

(七)延伸活动

家长给孩子讲生活中的安全知识，增强幼儿的安全意识，实
现家园共育的教育目标。

开学第一课活动方案幼儿园大班篇八

1理解故事内容，学习故事中的对话。

2体验开开心心上幼儿园的情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

学习故事中的对话教学难点故事表演

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：



小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的？

小动物是怎样上幼儿园的？幼儿自由结伴讨论故事内容，教
师巡回聆听：

为什么要开开心心上幼儿园？

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感：观看大班幼儿
的表演。

大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开心心上幼儿
园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗？幼儿
表演，教师观察、鼓励幼儿。

5、小结讲述幼儿表演情况。

开学第一课活动方案幼儿园大班篇九

1、知道自己长大了，是幼儿园大班的小朋友，有做哥哥姐姐
的自豪感。

2、了解大班幼儿的日常生活、学习情况，找出与小班、中班
不一样的'地方。

3、感受升班后周围环境的变化，能用连贯的语言描述新教室
的环境。

1、提前布置好活动区域，如：表演区、科学区、阅读区等。

2、收集前几届大班孩子在学习、游戏、运动、生活等方面的



活动图片若干张。

1、观察、熟悉新教室的环境。

幼儿自由观察新教室的环境，说一说新教室是怎样的，同中
班的教室有什么不一样，墙上有什么装饰，教室里有哪些活
动区域等。

小结：我们现在是大班的哥哥姐姐了，有了自己新的教室。
因为我们在这一年里会学到更多的本领，所以教室里设置的
区域与中班不同了。

2、讨论：大班幼儿与小班、中班幼儿在学习及任务等方面有
哪些不同。

然后带领幼儿欣赏前几届大班哥哥姐姐活动时的照片，引导
幼儿观察、讨论。

小结：在平时的生活、学习中，我们要给弟弟妹妹做好榜样，
做能干的大班小朋友。

3、欣赏儿歌《我是大班小朋友》，进一步明确做大班小朋友
的任务和要求。

教师：有一首儿歌将告诉我们大班小朋友应该做到的事情，
让我们一起听一听吧！（教师诵读儿歌）

提问：儿歌里说了什么？大班的小朋友是怎样做的呢？

4、自选小组。

教师引导幼儿根据小班、中班的分组经验，提出大班分组的
建议和方式，经过集体讨论后确定分组的方式，并组织幼儿
自选同伴，组成新的小组。



1、在活动开始时，可以引导幼儿初步欣赏儿歌，感知大班小
朋友的能干，在活动后可以引导幼儿诵读儿歌。

2、活动后可以带幼儿熟悉教室外的环境，以及班级的户外活
动场地。

3、引导幼儿继续布置活动区的环境，鼓励幼儿收集区域中需
要的物品。

开学了，我高高兴兴地来到幼儿园，

从现在起，我就是大班的小朋友了。

小弟弟，你听过老师讲课吗？

来，看我听课多认真，

举手发言动脑筋。

小妹妹，你会穿衣服吗？

来，我帮你把衣服穿整齐。

小朋友，你会做玩具吗？

来，我折一个小飞机送给你。

老师，老师，你别夸奖我，

这些都是应该的，

因为我是大班小朋友了。


